■8月14日,南海、

展商务洽谈。



近日,南海区工商联(总商会)开展工商界 海外行活动,组织区工商联执委会班子成员、镇 街总商会会长、重点行业商协会会长、南海制造 业全国隐形冠军企业及所属行业的领军型企业 代表,组团奔赴土耳其等地开展商务考察,举办 南海区推介会暨产业对接交流活动,支持企业 拓市场、抢订单。

此次海外行旨在塑造南海民营经济在国际 合作与竞争方面的新优势,进一步激活民营经 济和中小企业的创新性,更好地提升南海民营 企业家素质,推动民营经济在高质量发展中发 挥更大作用。

拜访客户考察市场 拓展经贸合作路径

此次海外行历时十天,南 海经贸团先后赴土耳其、挪 威、丹麦开展考察交流活动。 期间,在南海区工商联的带领 下 经贸团通过走访当地知名 企业,对接三地工商界,洽谈 相关项目合作事宜,举办南海 区推介会暨产业对接交流活 动,大大提高了南海企业与南 商品牌的海外知名度。

这次三个参访国各具特 色。其中,土耳其是近年来蓬 勃发展的新兴经济体,在共建 "一带一路"框架下,中土经贸 合作的规模迅速增长、领域不 断扩大、方式日益丰富,合作 成果显著;挪威是高度发达的 现代化工业国家,企业拥有雄 厚的融资、技术、设计优势,而 中国企业拥有较强的制造、实 施优势,两国的经济互补性 强,合作基础深厚;丹麦是高 度发达的小型开放经济体,与 中国产业同样互补性强,未来 两国围绕绿色发展、低碳循 环、生态农业、医药健康等领 域的务实合作大有可为。

与土耳其 HKTM 公司 洽谈驱动控制技术产业合作 及项目对接、与挪威经贸产业 发展促进会洽谈商务拓展项 目……出访期间,南海企业与 土耳其、丹麦、挪威的优秀企 业进行了高效的交流对接,进 一步拓展了南海与三地的经 贸合作路径。活动中,南海区 总商会与土耳其、挪威、丹麦 三个国家的商协会签订 MOU(谅解备忘录)达成框架 性合作协议,未来南海区总商 会将与当地商协会加强经贸

往来,在人才引进、科技创新、

经济联络等方面建立起长期 交流和合作的机制。

日益丰富,合作成果显著。

在丹麦举行的南海区推 介会暨产业对接交流活动上, 南海区季堂季 统战部部长乔 吉飞化身"推广专员",向当地 工商界"亮家底",从产业发 展、文化底蕴、城区规划、产业 配套等方面推介南海。

南海被评为全国综合实 力百强区第2名、中国最具投 资潜力百强区第3名,还享有 中国最具幸福感城市的美 誉。2022年,南海地区生产 总值超3730亿元(相当于 500亿欧元)。目前全区登记 注册的市场主体数量超64万 户,制造业主体超8.17万 家,外资企业超2300家。南 海还是广东省进口贸易促进 创新示范区,2022年外贸总 额达2016亿元(相当于272 亿欧元)。全区外资企业超 2300家。

"南海拥有众多成熟的地 块、丰富的载体及高效的政府 服务,这个受岭南文化熏陶、 以制造业闻名、充满活力的地 方,具有超高投资性价比。在 公园内办公,在城市里度假, 南海超值!"乔吉飞表示,期待 三国工商界人士前来南海作 客,感受南海的魅力。

交流期间,南海制造业的 雄厚实力、齐备的产业链给三 国企业的代表留下深刻印象, 他们对与南海商贸往来表现 出浓厚的兴趣。土耳其、丹 麦、挪威商协会代表表示计划 回访南海,其中土耳其工业自 动化制造商协会计划于今年 10月拜访南海。

企业家谈收获

邓晓暖

广东中南机械智能孵 化器有限公司总经理

企业要得到长足发 展,需要顺应时代的变 化,适时进行战略调整, 必须践行精益化,要更 加注重自身的内功修 炼,方能厚积薄发。

何永基

丹灶总商会会长、佛山 市康晖照明有限公司 董事长

此行让我更加坚定 发展的目标和信心,将 继续发挥南海中小企业 "专精特新"的优势,坚 持数字化转型,走科技 兴企之路。

李深华

南海区工商联荣誉主 席、广东华兴玻璃股份 有限公司董事长

 \overline{V}

绿色生产是企业 经营发展、战略制定的 立足点,企业要实现可 持续发展,必须把绿色 发展作为优先权衡的 准则。

麦志基

广东世纪达建设集团 有限公司副董事长兼 总经理

 \mathcal{V}^-

土耳其当地商协 会、企业对人才的重视 让我印象深刻。事实 上,企业的创新与发展 离不开一线研发人员 的努力。

收获"真金白银"订单和信心一起归来

性强,未来两国围绕绿色发

展、低碳循环、生态农业、医 药健康等领域的务实合作大

有可为。

十天竞逐海外市场,南海企业家 们积极把握机遇,提前做足"功课", 主动对接当地市场,战果累累。

8月12日,佛山市青松科技股 份有限公司(以下简称青松科技)与 世界500强法国圣戈班集团挪威子 公司签约新项目合作协议。这并非 青松科技与圣戈班集团的首次合作, 此前,青松科技与法国圣戈班集团总 共为欧洲最长海底公路隧道及其他 项目,安装维护上万套符合欧标 EN12966的智能交通产品。

此外,广东华兴玻璃股份有限公 司正积极开拓欧洲业务,广东华创化 工有限公司、佛山市歌纳卫浴有限公 司也积极培育对欧贸易的新动能。

8月14日,南海区推介会暨产 业对接交流活动在丹麦举行,哥本哈 根投资促进署、丹麦中国商会、挪威 经贸产业发展促进会的主要负责人 及20多个丹麦本地企业家参加了活

推介会上,创兴精密、优凯科技、 青松科技进行了路演,其产品和项目 都与三地企业蕴含着进一步深入合 作的可能性。其中,丹麦和挪威海湾 多,对无烟烧烤炉、游艇拖车的产品 开发比较感兴趣,与深耕钣金定制行 业的创兴精密有很大的合作空间;优 凯科技的日化家清产品已获得多项 国际认证,欧洲国家对高品质生活的

追求,有利于优凯的产品打入当地市 场;目前,青松科技已与欧洲48个国 家中的39个存在业务关系,对持续 深耕欧洲智能交通市场的前景充满 信心,同时,青松科技被聘任为南海 区高端制造业海外经济联络顾问单 位,助力南海制造业持续扩大国际 "朋友圈"。

本次海外行得到南海企业家的 大力支持和认同,敢于"走出去",也 必须要"走出去",已经成为他们的行 动和共识。同时,此行更加坚定了他 们数字化转型、走绿色发展之路的理

"全球经济风云变幻,绿色环保 是未来必然趋势,全球都在重视,我 们要'走出来'就需要提前布局,融入 世界。企业要得到长足发展,需要顺 应时代的变化,适时进行战略调整, 必须践行精益化,要更加注重自身的 内功修炼,方能厚积薄发。"广东中南 机械智能孵化器有限公司总经理邓 晓暖说。

"土耳其的一家装备制造公司, 深耕专业领域,不断研发新品,打造 绿色工厂,实现健康长足发展。挪威 的一家玻璃水晶工厂有着250年发 展历史,这对我们企业传承、二代接 班,把企业做大做强做精有非常大的 启示。"丹灶总商会会长、佛山市康晖 照明有限公司董事长何永基说,当地 企业"攻坚精神、业道在 精"的经营理念深深触动 了他,此行也让他更加坚定发展的目 标和信心,将继续发挥南海中小企业 "专精特新"的优势,坚持数字化转 型,走科技兴企之路。

当地企业创新驱动、恪守质量与 商业诚信、成熟的供应链管理等方 面,让南海区工商联荣誉主席、广东 华兴玻璃股份有限公司董事长李深 华印象深刻,"绿色生产是企业经营 发展、战略制定的立足点,企业要实 现可持续发展,必须把绿色发展作为 优先权衡的准则。"李深华说,要实现 可持续发展,企业要做到全周期价值 管理,在低碳绿色生产上下功夫,即 从订单生成到产品生产乃至销售结 束等企业运营的全过程管理,可分为 "硬设施"和"软结构"两部分发力。

"土耳其当地商协会、企业对人 才的重视让我印象深刻。事实上,企 业的创新与发展离不开一线研发人 员的努力。"广东世纪达建设集团有 限公司副董事长兼总经理麦志基说, 在挪威和丹麦能实实在在感受到可 持续发展理念深入当地各行各业,在 环境保护、能源利用、人才培养等方 面都有所体现。目前,南海制造企业 也在大力推广新材料、新工艺的研发 和使用,大力培养年青一代技术人 才,推动企业长远发展。

政企齐心主动出击 发力寻找新增长点

这次组织企业家赴土耳其、挪 威、丹麦工商界海外行,是南海实施 "五外联动"(外贸、外资、外包、外经、 外智)的重要举措之一,通过搭建平 台,推动南海与海外工商界的交流与 合作,开拓国际市场,支持南海企业 "走出去"扩大双向贸易和投资,促进 企业改变惯有的"外贸出口"思维,逐 步通过"走出去",从输出产品转向输 出工业制造能力,从而参与构建全球 产业链。

这次参加海外行的有区工商联 执委会核心领导班子成员、南海制造 业全国隐形冠军企业及所属行业的 领军型企业代表,代表南海民营经济 的底气和亮色,孕育着南海高质量发 展的希望和未来。企业代表们涵盖 各个年龄层,有民营企业家的精英代 表,有利于代际传承、现代企业制度 改革的思想碰撞。业态涵盖范围广, 既有传统优势产业,又有战略新兴产 业,既有现代服务业,又有先进制造 业,既有泛家居产业,又有建筑、房地 产业,有利于行业互学互鉴的跨界交 流。同行企业中有已经成功"走出 去",在激烈的国际市场竞争中脱颖 而出的案例和经验,能够为同行提供

"在世界经济增长动能不足、全 球贸易增速放缓的背景下,南海民营 企业要主动适应国际市场更加开放 的环境和更加充分的竞争。"乔吉飞 表示,南海区委、区政府专门组织这 次海外行交流活动,希望企业家们学 习借鉴先进经验,加快产业转型升 级,加大重要产品和关键核心技术攻 关力度,推动制造业高端化智能化绿 色化,提升产品、工程和服务质量水 平,加快打造产业技术优势,以增强 深入参与国际市场竞争的能力,扩大 高水平对外开放。同时,企业应不断 提升拥抱资本的意识,以更前瞻性的

眼光看清经济发展趋势,运用资本工 具助力企业做强做大。

在交流会上,企业家们直抒胸 臆、分享收获,纷纷表示通过这次组 团走出国门,更好地直观了解世界经 济发展趋势变化,开拓了国际视野, 坚定了把握未来发展方向的信心。 全球经济的不确定性既带来风险和 挑战,也蕴含着巨大的发展机遇,企 业要顺势而为地"提质补链、转型升 级",向产业链的高端走,未来更好地 参与国际市场竞争。

接下来,区工商联将组织企业家 举办海外行总结分享会,围绕如何搭 建线上对接平台,通过三国商协会平 台,推介南海制造产品等内容展开讨 论;继续积极支持、引导南海企业"走 出去、引进来"、走绿色可持续发展之 路,整合各方资源,搭建对外合作平 台,拓宽企业交流渠道,为民营经济 高质量发展牵线搭桥。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 彭美慈 通讯员 李怡